

## Секция «Политические науки»

### Политические конфликты в Ярославской области

*Акимова Марина Владимировна*

*Студент*

*Ярославский государственный университет имени П.Г.Демидова,*

*Социально-политических наук, Ярославль, Россия*

*E-mail: Akimova3027@yandex.ru*

Региональная конфликтология привлекает все большее внимание не только специалистов-конфликтологов, но и руководителей федеральных и региональных органов власти, ведущих политических деятелей, обществоведов. Это объясняется тем, что процесс глобализации все больше влияет не только на общероссийский политический процесс, но и на социально-политическую ситуацию в регионах, что требует более обстоятельного изучения связанных с этим процессом конфликтогенных факторов при принятии управленческих решений. Практически каждый регион имеет тот или иной преобладающий тип конфликтов. Их диагностика и последующее регулирование возможны лишь с учетом всей совокупности факторов, определяющих природу, источники, стратегии поведения участников конфликтного взаимодействия в данном регионе. Такая информация может быть получена только в результате полного и тщательного изучения ситуации на месте [1,2].

Объект исследования: Динамика политических конфликтов в Ярославской области в период выборов мера города. Предмет исследования: Отражение политических конфликтов в СМИ.

Научная новизна данной работы заключается в исследовании динамики политических конфликтов на региональном уровне, в частности анализ данных методом инвент-анализа и кейс-стади.

Региональная политическая стабильность имеет большое значение для развития российской государственности, оставаясь важным фактором общеполитической стабильности, поскольку разрастание региональных конфликтов в критической ситуации способно привести к резкой дестабилизации всей политической системы. В современной России существует некоторые особенности развития и разрешения региональных конфликтов. Политическая нестабильность в регионе зачастую вызывается действиями новых властных структур, введение которых нарушало сложившуюся систему управления. Введение новых институтов региональной власти осуществлялось на федеральном уровне для укрепления «властной вертикали» или решения определенных политических задач. Разнообразие сценариев трансформации социальных напряжений в политические конфликты в условиях крупного регионального центра позволяет предположить, что одним из наиболее перспективных способов управления политическим конфликтом в крупном городе является оптимизация социальной напряженности, предполагающая изучение не только состава и структуры этих социальных явлений, но и процессов их становления, последовательности и соотнесенности в политическом пространстве [3].

\*\*\*

Таким образом, произошло 17 выборных конфликтов, и только наименьшая их часть регионального масштаба. В основном они обуславливались противоречиями в руковод-

стве различных уровней партий, которые в половине случаев приводили к негативным последствиям. Следует отметить, что идеологических конфликтов не наблюдалось. Такая активизация конфликтов именно выборных, на наш взгляд, связана с выборами мэра города Ярославля, а также президентскими выборами. Наибольшее число конфликтов произошло в Ярославле. Причем, противоречия во многом обусловлены предшествующим затяжным конфликтом первых ее лиц в регионе. В последний месяц наблюдается снижение конфликтности в регионе, в связи с окончанием выборной гонки.

На деятельность руководства влияют как внешние, так и внутренние факторы. При этом данное влияние может быть и положительным, и отрицательным. Если совокупное влияние всех этих факторов в большей степени положительное, то участники действуют в привычном для нее режиме. Однако если суммарное влияние факторов отрицательное или приближено к нулю, могут возникнуть противоречия, которые подогреваемые негативным влиянием внутренних и внешних факторов, перерастает в конфликт[2]. Однако если противоборствующие стороны в той или иной степени согласны идти на некоторые уступки, конфликт будет протекать в более мягкой форме и иметь конструктивные последствия. Если же стороны отказываются от уступок, то конфликт ужесточается, что приводит к реорганизации регионального руководства.

### **Литература**

1. Анцупов А.Я., Шипилов А.И. Конфликтология. Учебник. 4-е изд. М., ЭКСМО, 2010. - 512 с.
2. Глухова А.В. Политические конфликты: основания, типология, динамика. М.: ВГУ, 2002.
3. Нех В.Ф. Политический конфликт: технология инициирования, регулирования, разрешения // Вестник Моск. ун-та. Серия 12, 1995. - №5.